



# ZPRAVODAJ

## obce Štítná nad Vláří-Popov

JARNÍ VYDÁNÍ Č. 64 BŘEZEN 2016 ROČNÍK XVII.



Jaro je za dveřmi

### Jaro (lidová)

Načekali jsme se,  
ale už je tady.  
Prochází se lesem,  
loukami i sady.

Jmenuje se Jaro,  
nese věnec z květů.  
Běží plnou parou  
od února k létu.

Příroda, která v zimě odpočívala, nabírala sílu, se na jaře s dotykem slunečních paprsků probudila. Zelená pojednou prýští všemi skulinami ze země na vzduch... Jaká krása, vidět a vnímat pohyb jara. I člověk je po jednou do tohoto pohybu vtažen, takže nebraňme se mu a využívejme ho ku prospěchu svého zdraví i vnějším příjemným činnostem, se kterými se setkáme. Udělejme si radost a za to, že jsme přežili zimu, nastěhujme si do svých domovů přicházející velikonoční atmosféru. Jaro je tady a Velikonoce za dveřmi! Tak ať tu pomlázku, šlaháčku, mrskačku či šibačku ve zdraví přejijete! Příjemnou pohodu vám všem přeje

redakce MZ

### Informace z radnice

Dne 17. 3. 2016 se konalo první zasedání zastupitelstva v letošním roce. Většina programu byla směřována k rozboru hospodaření obce v roce 2015 a k plánu rozpočtu pro rok letošní.

Při hodnocení uplynulého roku bylo zřejmé, že po stránce finančního plnění jsme si vedli úspěšně. Oproti plánu jsme hospodařili s poměrně velkým zůstatkem financí na našich účtech (12 246 tis. Kč). Tento stav na konci roku byl vytvořen především dobrým hospodařením v našich obecních lesích, o které se vzorně stará lesník Roman Fojtík. Už několik let naplňujeme a překračujeme plán příjmů z hospodaření v lesích (letos obzvlášť i díky tomu, že bylo třeba více vytěžit po podzimním napadení porostů kůrovcem). Tržby činily 8 249 tis. Kč a zisk 4,1 mil. Kč, na plán 1,8 mil. Kč. V minulém roce se nemohly realizovat některé náročné plánované rozpočtované investice: revitalizace návsi Popov a oprava chodníku Březová – na tyto akce nebyly přiznány dotace. Navíc proti plánu bylo provedeno zateplení budovy starého obecního úřadu.

K dobrému výsledku přispěla také výše získaných investičních a neinvestičních dotací, které jsme obdrželi ve výši 6 746 tis. Kč.

Uvedený přebytek finančních prostředků z minulého období umožní v letošním roce po dlouhých projekčních přípravách začít s realizací finančně náročné investice, kterou musíme zvládnout z vlastních prostředků – vybudování inženýrských sítí pro výstavbu 33 rodinných domů v části Dělnice dolní. Náklady jsou rozpočtovány ve výši 16 mil. Kč a rozdělili jsme je na dvě etapy. V první etapě bude investováno 10 mil. Kč.

Dalšími investicemi jsou v letošním plánu navrženy oprava chodníku Březová, rozšíření veřejného osvětlení v části Dělnice horní, oprava výpustě ve vodní nádrži Močidla Popov, oprava lávky přes řeku na dolním konci, výstavba fit-Workoutového hřiště.

Do plánu bylo také zahrnuto bourání starého Struhařova domu a další drobnější opravy a údržba obecního majetku.

Informace k návrhu rozpočtu na rok 2016 najdete na našich webových stránkách [www.stitnapopov.cz](http://www.stitnapopov.cz). Rozbor hospodaření za rok 2015 bude součástí závěrečného účtu a bude zveřejněn po provedení auditu.

Pro další období se připravují projekty, které je nutné mít nachystány s předstihem, mimo jiné i pro žádosti o poskytnutí dotace. Před dokončením je projekt na rozšíření vodovodu a kanalizace v části Dělnice horní, pracuje se na projektech zateplení hasičské zbrojnice, zateplení kulturního domu, výstavba sportovního hřiště u ZŠ, jedná se s povodím Moravy o povolení k výstavbě cyklostezky podél řeky Vlárky.

Věřím, že se nám i přes vznikající problémy se získáváním různých povolení či dotací podaří i v letošním roce plánované záměry naplnit.

Ing. Václav Strnad, starosta obce

### Poděkování

K 31. 12. 2015 ukončili pracovní poměr dva dlouholetí zaměstnanci obecního úřadu. Pan Ing. Vladimír Černíček, který měl na starosti organizování činnosti v našem kulturním domě a pan Josef Šimoník který se po celou dobu zabýval výsadbami a údržbou zeleně. Práci pro obec vykonávali po dlouhá léta vždy poctivě a obětavě.

Vedení obecního úřadu jim touto cestou za jejich vzorný přístup děkuje a přeje hodně zdraví a životního elánu.

Vedení obce



## Recyklovat je nejen správné, ale také snadné

Do jedenáctého roku fungování vstupuje v roce 2016 v České republice systém zpětného odběru a recyklace vysloužilých elektrospotřebičů. Je to stejný systém, jako ve zbytku Evropy. Každý z nás může díky němu zdarma odevzdat svá vysloužilá elektrozařízení na místa odběru s tím, že budou řádně zrecyklována.

ELEKTROWIN, největší český kolektivní systém pro sběr a recyklaci elektroodpadu, už vytvořil na 13 000 míst zpětného odběru. Jejich prostřednictvím lidé odevzdali téměř 15 000 000 vyřazených elektrospotřebičů o hmotnosti více než 245 000 tun.

### Dosloužilo i vám doma některé elektrozařízení?

Nevyhazujte je do běžného komunálního odpadu. Odložte je na sběrné místo, odkud bude odvezeno k ekologické recyklaci. Získané suroviny dále poslouží při výrobě nových spotřebičů.

### Sběrná místa, kam můžete vysloužilá elektrozařízení odložit:

- **Sběrné dvory měst a obcí** – na nich můžete spotřebiče odevzdat bez ohledu na místo bydliště.

- **Prodejny elektro** – prodejci jsou povinni převzít staré spotřebiče při nákupu no-

vého zboží systémem „kus za kus“. Podle novely zákona, která začala platit na sklonku roku 2014, musejí obchody s prodejní plochou větší než 400 m<sup>2</sup> odebrat imalý spotřebič, jehož rozměry nepřesahuje 25 centimetrů, aniž byste byli nuceni koupit si nový.

- **Vybrané servisy** – rovněž odebírají spotřebiče k recyklaci. V rámci projektu „Jsem zpět“ [www.jsemzpet.cz](http://www.jsemzpet.cz) můžete dokonce pomoci dobré věci. Pokud přinesete starší, ale stále plně funkční elektrospotřebič, a ten projde přísnými zkouškami, můžete ho věnovat některé neziskové organizaci, například Fondu ohrožených dětí.

- **Dobrovolní hasiči** – se sběrem spotřebičů pomáhá také už více než 1000 hasičských sborů po celé republice.

- **Města a obce** podle zákona musejí nejméně dvakrát ročně zorganizovat **svoz nebezpečného odpadu**, do kterého patří i vysloužilá elektrozařízení.

Společnost ELEKTROWIN také organizuje akcí, při nichž můžete za odevzdaný spotřebič získat dárek – například v podobě slevy na vstupném do ZOO nebo do muzea. Sledujte proto pozorně internetové stránky [www.elektrowin.cz](http://www.elektrowin.cz) a facebookový profil Recyklace je legrace, kde najdete vždy aktuální informace.

## Počet obyvatel k 31.12.2015

Štítná nad Vláří 1701

Popov 491

**Celkem 2192**

Dospělí: muži 937, ženy 939

Děti do 15 let: chlapci 170, dívky 146

**Celkem 2192**

### Počet zemřelých v roce 2015

Štítná nad Vláří 15

Popov 4

### Počet narozených dětí v roce 2015

Štítná nad Vláří 17

Popov 1

### Počet přihlášených obyvatel do naší obce k trvalému pobytu v roce 2015

Štítná nad Vláří 8

Popov 3

### Počet odhlášených obyvatel z trvalého pobytu v roce 2015

Štítná nad Vláří 40

Popov 9

### Počet uzavření manželství v naší obci v roce 2015

Obecní úřad 1

Kostel sv. Josefa 7

*Kateřina Struhařová, evidence obyvatel*

## Místo zpětného odběru použitých elektrozařízení



[www.elektrowin.cz](http://www.elektrowin.cz)

Zde se zpětně odebírají elektrozařízení označených skupin.

Bližší informace obdržíte u obsluhy tohoto sběrného místa.

Tel. 734 655 353 – pan Mana Leoš

✓	Velké domácí spotřebiče vč. chladniček
✓	Malé domácí spotřebiče
✓	Elektrické nářadí a nástroje

**OTEVÍRACÍ DOBA:** Každý 1 pátek v měsíci  
**PÁTEK: 9 - 11 14:30 - 16:30**

**Obecní úřad** zřídil naproti budovy obecního úřadu – ve dvoře v bývalém rodinném domku Rašovských místo zpětného odběru použitých elektrozařízení. Pozor, mezi tato elektrozařízení nepatří televizory, DVD přehrávače, rádia, videa, počítače, tiskárny, telefony. Nevozte je na sběrné místo, využijte 2x ročně sběr nebezpečného odpadu.



## Moudří lidé o životě

### Pověděli o matce a o ženě...

- Nejhlavnější a největší povinností ženy je být dobrou matkou.  
*B. Němcová*
- Nejlepší výchovná metoda je obstarat dítěti dobrou matku.  
*Ch. Morgenstern*
- Šťastné jsou děti, které poznaly dobrou matku.  
*M. Gorkij*
- Chytrá žena se neptá svého muže, kde byl, chytrá žena to ví.
- Jedna žena vidí dál, než pět mužských s dalekohledem.

## Zpráva o hospodaření v lesích za rok 2015

V roce 2015 probíhaly práce v obecních lesích (rozloha po digitalizaci 456,32 ha) dle schváleného Lesního hospodářského plánu pro období 2008 - 2017.

Do poloviny roku se prováděly jak mýtní úmyslné těžby na holině, tak hlavně mýtní úmyslné těžby s využitím přirozeného zmlazení. Celková výše vytěženého dřeva za rok 2015 činila 4 040 m<sup>3</sup>. Od poloviny roku 2015 docházelo v důsledku velkých veder k přemnožení kůrovce (u nás to byl z 80% lýkožrout lesklý) a následné zvýšené kůrovcové těžbě. Celkem se vytěžilo 715 m<sup>3</sup> nahodilé těžby (vývraty, zlomy, kůrovec) a z toho bylo 132 m<sup>3</sup> napadené kůrovcové hmoty. Protože z velké většiny byly stromy napadeny lýkožroutem lesklým, který napadá vršky stromů, byl zbytek kmene prodáván jako zdravý. Tudíž nedošlo ke snížení cen a velkému navýšení kůrovcové hmoty.

V průběhu roku 2015 byly realizovány těžebně výchovné zásahy v této výši. Prořezávky se provedly na ploše 6,52 ha, probírky do 40-ti let na ploše 11,57 ha a probírky nad 40 let na ploše 13,25 ha..

V oblasti pěstební činnosti bylo prováděno první zalesňování na ploše 3,02 ha a opakované zalesňování na ploše 0,32 ha. Vysadilo se celkem 20 500 ks sazenic a hlavně se využilo přirozeného zmlazení na ploše 3,40 ha, což svědčí o dobrém hospodaření. Velké sucho se projevilo i v letošním zalesnění. Na některých letošních zalesněných pasekách došlo až k 70% úhynu sazenic. Provádělo se komplexní odstraňování klestu, výseky nežádoucích dřevin a ochrana lesních kultur (vyžínání, natírání stromků proti okusu lesní zvěři, ochrana sazenic proti klikorohu borovému, atd.).

I v tomto roce byly provedeny opravy a výřezy lesních cest Dilec, Nad Pindáky, Višňovce a Plánavy...

Díky dobré ceně za dřevní hmotu, přetěžení ročního plánu o 500 m<sup>3</sup> (kůrovec) a dotacím, bylo v roce 2015 dosaženo nejvyššího příjmu a následně i zisku.

## Zpráva o hospodaření v lesích v číslech

**Příjmy:** 8.248.898 Kč (včetně dotací, vlastní spotřeby a DPH)

**Výdaje:** 4.145.133 Kč (včetně oprav cest 931.861,- z toho: Plánavy 861.060 Kč)

**Zisk:** 4.103.765,- Kč

### Ceny paliva pro rok 2016:

Cena paliva na odvozním místě

- tvrdé palivo (buk, habr, dub, javor, jasan,...) 800 Kč/prm
- měkké palivo (smrk, borovice, modřín, olše,...) 600 Kč/prm

### Samovýroba

- buk, dub, habr, javor, jasan... 300 Kč/prm
- smrk, borovice, modřín, olše, břiza... 200 Kč/prm

Ceny jsou uvedeny včetně DPH 15%.

Požadavky občanů na palivo jsou vykrývány dle pořadníku. Již nyní je počet zájemců o palivo tak velký, že není možné všechny zájemce v roce 2016 uspokojit. Důvodem je menší těžba ve výchovných zásazích (málo palivového dříví). A proto žádám občany, aby se snažili zajistit palivo i u ostatních dodavatelů!!!

Roman Fojtik, obecní lesník

## Mateřská škola Štítina nad Vlárí oznamuje všem rodičům, kteří mají zájem umístit své děti do mateřské školy, že



## ZÁPIS DĚTÍ

na školní rok 2016/2017 se uskuteční dne

**4. a 5. dubna 2016**

od 8.00 do 15.00 hodin

*Těšíme se na Vás.*

**K zápisu si, prosím, přineste průkaz totožnosti, rodný list dítěte a žádost o přijetí do mateřské školy potvrzenou dětským lékařem, že je dítě řádně očkováno. Žádost k vytisknutí najdete na [www.ms.stitina-popov.cz](http://www.ms.stitina-popov.cz)**

na [popov.cz](http://popov.cz) nebo si ji můžete vyzvednout v mateřské škole.

Bližší informace k zápisu jsou k dispozici na nástěnce v mateřské škole a na webových stránkách.

*Oldřiška Řthová, ředitelka MŠ*



Naše mateřská škola Štítina nad Vlárí se v letošním školním roce 2015-2016 zapojila do mezinárodního programu **EKOŠKOLA**, který vznikl v roce 1994 v Dánsku z potřeby, aktivně zapojit mladé lidi do rozhodování o životní prostředí.

Do České republiky zavedla program **TEREZA** v roce 2005



### EKOŠKOLKA

je vzdělávací program. Jeho cílem je, aby děti, učitelé, rodiče a další dospělí společně snižovali ekologický dopad činnosti školy a svého jednání na životní prostředí. Děti se učí rozhodovat, kriticky myslet a přebírat zodpovědnost za naplňování cílů a konkrétních úkolů.



**EKOŠKOLKA**, nabízí unikátní metodikou sedmi kroků, ucelený návod a umožňuje, aby děti měnily prostředí školy, své návyky a aby celá škola byla šetrnější k životnímu prostředí. Zároveň děti získávají užitečné dovednosti pro svůj budoucí život a učí se, jak se mohou zapojit do demokratického rozhodování. Metodika ve všech svých krocích staví na **aktivitě dětí** a na jejich spolupráci s učiteli, rodiči, vedením školy, provozními zaměstnanci a dalšími členy komunity.

*Koordinátor: Anna Lysáková*

